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У Народној скупштини откривене бисте 
убијених посланика првог сазива парламента 

Најдановића, Зекића и Бјелошевића

Животе дали за 
Републику Српску

Декларација Свесрпског сабора позива на мир 
и поштовање Дејтонског споразума

Свечана сједница Народне скупштине Републике Српске на којој се обратила  
предсједница Скупштине Србије Ана Брнабић
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Поштовани читаоци,

Пред вама је 29. редовни број билтена На-
родне скупштине Републике Српске „Кворум“, 
интерног информативног гласила парламента.

У овом броју билтена, који обухвата период 
од 1. априла до 1. августа 2024. године, Народна 
скупштина Републике Српске одржала је Девету 
и Десету редовну сједницу, Тринаесту посебну, 
као и Свечану сједницу током које се народним 
посланицима обратила предсједница Народне 
скупштине Републике Србије Ана Брнабић.

На Деветој редовној сједници, одржаној 22. 
маја, двотрећинском већином усвојен је Про-
тест против кршења Општег оквирног споразу-
ма за мир у БиХ и општег међународног права 
којим се упућује формални протест као одговор 
на радње предузете у оквиру неформалне групе 
држава „међурегионалног језгра“ која је Гене-
ралној скупштини УН доставила коначни Нацрт 
резолуције Уједињених нација о геноциду у 
Сребреници (приједлог предсједника Народне 
скупштине).

Посланици Народне скупштине Републике 
Српске 2. јула, на Десетој редовној сједници,  
усвојили су Декларацију о заштити национал-
них и политичких права и заједничкој будућно-
сти српског народа и Закључке у вези са овом 
декларацијом. 

Декларацијa о заштити националних и поли-
тичких права и заједничкој будућности српског 
народа усвојенa je на Свесрпском сабору у Бе-
ограду 8. јуна, којем су присуствовали највиши 
званичници Републике Српске и Србије. 

Народна скупштина Републике Српске на 
Тринаестој посебној сједници 19. априла, из-
међу осталог, усвојила је Изборни закон Репу-
блике Српске – приједлог народних посланика.

Усвојени су: Закон о допунама Закона о 
раду – по хитном поступку,  Закон о референду-
му и грађанској иницијативи Републике Српске 
– приједлог народних посланика, Закон о иму-
нитету Републике Српске – приједлог народних 
посланика, као и Закључни извјештај Независне 
међународне комисије за истраживање стра-
дања свих народа у сребреничкој регији у пери-
оду од 1992. до 1995. године и Закључци у вези 
са овим извјештајем. 

Билтен доноси преглед најважнијих до-
гађаја у парламенту. У Народној скупштини Ре-
публике Српске 2. јула одржана је конститутив-
на сједница Парламентарног форума Република 
Србија – Република Српска и усвојен Пословник 
о његовом раду.  

Чланови породица тројице народних 
посланика првог сазива Народне скупштине 
Републике Српске који су убијени на почетку 
Одбрамбено-отаџбинског рата открили су 
10. маја у парламенту њихове спомен-бисте, 
а предсједници Републике Српске Милорад 
Додик и Народне скупштине Српске др Ненад 
Стевандић спомен-плоче и грб над којим су се 
посланици заклели на вјерност Српској.

Предсједник Народне скупштине 
Републике Српске др Ненад Стевандић 
присуствовао је 8. јуна 2024. године у 
Београду Првом Свесрпском сабору под 
називом „Један народ, један сабор – 
Србија и Српска“, у оквиру којег је одржана 
Дванаеста заједничка сједница влада 
Републике Србије и Републике Српске на 
којој је усвојена Декларација о заштити на-
ционалних и политичких права и заједнич-
кој будућности српског народа.

Декларацију су, у име Републике 
Србије и Републике Српске, прогласили 
предсједници Александар Вучић и Ми-
лорад Додик, предсједници, потпред-
сједници и чланови влада Републике Ср-
бије и Републике Српске, предсједници, 
потпредсједници и народни посланици 
Народне скупштине Републике Србије и 
Народне скупштине Републике Српске, уз 
благослов, молитвено и саборно учешће 
Његове светости патријарха српског Пор-
фирија и архијереја и свештенства Српске 
православне цркве.

У Декларацији се констатује да српски 
народ представља јединствену цјелину, 
да су Косово и Метохија неотуђиви дио 
Републике Србије, једна од одредница 
националног идентитета Срба, као и да 
се не подржава Резолуција о Сребреници.

Декларација садржи 49 закључака, 
ставова и циљева које је у доброј вјери и 
у циљу очувања мира, стабилности, наци-
оналног, културног и вјерског идентитета, 
као и у циљу интензивирања и продубљи-
вања сарадње и међусобне заштите, уса-
гласио Свесрпски сабор. 

Свесрпски сабор препоручио је инсти-
туцијама Републике Србије и Републике 
Српске да дјелују јединствено и коорди-
нисано и да уложе напоре како би се за-
уставила асимилација Срба у државама 
региона, али и широм свијета. Република 
Србија и Република Српска треба да одрже 
везу са припадницима српског народа раз-
вијањем личних, културних, научних, спор-
тских и свих других врста веза и односа.

Свесрпски сабор, између осталог, 
осудио је свако непоштовање и кршење 
Дејтонског мировног споразума и де-

мократских процедура у БиХ, наметање 
закона, прегласавање конститутивних 
народа, пренос надлежности са ентитет-
ског нивоа на централни ниво, кршење 
људских права и слобода, те гарантова-
них права српског конститутивног народа 
на слободно и самостално одлучивање и 
дјеловање унутар дејтонске БиХ.

На заједнчикој сједници влада Српске 
и Србије, такође, усвојена је Одлука о хит-
ној припреми конкурса за идејна рјешења 
изградње меморијаланих центара за 
обиљежавање мјеста страдања у Доњој 
Градини и у Београду.

Први Свесрпски сабор одржан 8. јуна у Београду

Проглашена Декларација о заштити националних и 
политичких права и заједничкој будућности српског народа

Манифестација и састанци
Предсједник Стевандић присуствовао је 
8. јуна на Тргу Републике у Београду ма-
нифестацији „Један народ, један сабор 
– Србија и Српска“. Истог дана, предсјед-
ник Стевандић разговарао је у Београду 
са предсједницом Народне скупштине 
Србије Аном Брнабић о одржавању 
прве сједнице Парламентарног форума 
Републике Србије и Републике Српске. 
Састанку су присуствовали и потпред-
сједници два парламента, те предсјед-
ници и потпредсједници Парламентар-
ног форума Србије и Српске.

Стевандић je присуствовао 8. јуна 
молебану за Републику Српску и Србију, 
који је служио Његова светост патријарх 
српски Порфирије у Храму Светог Саве 
на Врачару чиме је започео Свесрпски 
сабор, а дан раније, заједно са званич-
ницима Српске и Србије, обишао је на 
граничном прелазу „Сремска Рача“ гра-
дилиште новог моста на Сави на диони-
ци будућег ауто-пута који ће Бањалуку 
спајати са Београдом.
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Свечана сједница Народне скупшти-
не Републике Српске, са тачком дневног 
реда – Обраћање предсједнице Народне 
скупштине Републике Србије Ане Брнабић 
народним посланицима и гостима, одржа-
на је 9. јула 2024. године.

„Дан када смо одржали Свесрпски са-
бор је био дан када смо обележили наше 
заједништво и прославили све што нас 
спаја“, истакла је Брнабићева обраћајући 
се на Свечаној сједници Народне скупшти-
не Републике Српске.

Предсједница Скупштине Србије наве-
ла је да је то био дан када су Срби урадили 
нешто за себе, а не против других.

„Кроз Декларацију, коју су усвојиле две 
владе, а ратификовала Народна скупштина 
Српске, ми смо позвали на мир, пошто-
вање Дејтонског споразума, пијетет према 
свим жртвама“, навела је Брнабићева.

Она је нагласила да ће Декларацију 
ускоро ратификовати и Народна скупштина 
Републике Србије.

„Нисмо увредили ниједан народ нити 
смо угрозили интегритет било које земље“, 
казала је Брнабићева.

Нагласила је да се Декларацијом поштују 
култура, традиција и обичаји српског народа.

„И то раде и други народи у Европи“, 
поручила је она.

Предсједница Скупштине Србије позва-
ла је на поштовање Дејтонског мировног 
споразума и Републике Српске.

„Србија жели мир и сарадњу. Ко жели 
да руши Дејтонски споразум, жели неста-
билност“, истакла је предсједница Брнабић.

Нагласила је да је Србија уложила више 
од 100 милиона евра у различите пројекте 
у Републици Српској.

Предсједница Брнабић је подсјетила 
да је предсједник Републике Србије Алек-
сандар Вучић увијек инсистирао на јачим 
везама са Републиком Српском.

„Много пута је понављао да заједно 
можемо бити само јачи ако успоставимо 
чврсте везе између Срба и Бошњака. По-
носна сам што сам део његовог тима који је 
несебично увек помагао Српској, помагао 
да се затвори отворено питање граница из-
међу Србије и БиХ, али и остала отворена 
питања без мешања странаца“, поручила је 
Брнабићева.

Она је изразила молбу само за двије 
ствари – поштовање Дејтона, што подраз-
умијева два ентитета и три конститутивна 
народа и да је Република Српска непри-
косновена и неповредива, уз поштовање 
српског народа ма гдје он живио.

Подвукла је да Србија поштује Дејтон-
ски споразум, а самим тим и територијални 
интегритет БиХ, којим је предвиђена и не-
повредивост Републике Српске.

„Јасно и гласно се противимо даљем 
урушавању Дејтона, а самим тим довођења 
у питање опстанка Републике Српске. Нема 
јаке Србије без јаке Републике Српске нити 
има јаке Републике Српске без снажне Ср-
бије. Надам се да се следећи пут видимо у 
Београду. Хвала вам свима. Живела Репу-
блика Српска и живела Србија“, поручила 
је предсједница Народне скупштине Репу-
блике Србије Ана Брнабић.

Свечаној сједници Народне скупшти-
не Републике Српске, присуствовали су: 
предсједник Владе Републике Српске Ра-
дован Вишковић, предсједавајућа Вијећа 
народа Републике Српске Сребренка Го-
лић, генерални конзул Републике Србије у 
Бањалуци Милош Вујић, министар савјет-
ник у Амбасади Републике Србије у Босни 
и Херцеговини Наташа Ђорђевић, пред-
ставници парламентарних политичких 
партија, представници Републике Српске 
у институцијама Босне и Херцеговине и 
други гости.

Прије почетка Свечане сједнице у пар-
ламенту је одржан састанак руководства 
Народне скупштине Републике Српске, са 
предсједником др Ненадом Стевандићем 
на челу, са предсједницом Брнабић. Стеван-
дић је поручио да Србија јасно штити права 
Српске гарантована Дејтонским мировним 

споразумом те да представници ове државе 
увијек позивају на смиривање тензија, прија-
тељство и уважавање. „Tо су уставна права. 
Дејтонски споразум је међународни уговор, 
а један од потписника је и Србија“, истакао 
је Стевандић на конференцији за новинаре 
након сједнице.

Он је додао да је Србија увијек доприно-
сила миру, без обзира на провокације других.

Предсједница Народне скупштине 
Србије Ана Брнабић рекла је да су оспо-
равања Декларације о заштити национал-
них и политичких права и заједничкој бу-
дућности српског народа, а која стижу из 
Федерације БиХ, неоснована и да је мно-
ги нису ни прочитали у правом смислу. 
„Истина је да та декларација, коју многи нису 
ни прочитали у правом смислу, одаје пошто-
вање свим жртвама рата у БиХ. Има пијетет за 

све жртве рата без изузетка и подела“, рекла 
је Брнабићева на конференцији за новинаре. 
Она је истакла да Декларација, усвојена на 
Свесрпском сабору у Београду и у Скупшти-
ни Републике Српске, јасно позива на по-
штовање Дејтона, али се истовремено бави 
заједништвом Срба, заштитом и очувањем 
нашег језика и писма, обичаја и традиције. 

Брнабићева је нагласила да Деклара-
ција није чин агресије, пријетње и увреде 
за било кога. Она је рекла да Србима тре-
ба бити дозвољено да раде оно што чине 
и други народи, а што је за њих врло важно.  
„Да чувају свој језик, писмо, културу, тради-
цију, обичаје. То никога не угрожава. Треба се 
окренути отвореној сарадњи и будућности у 
интересу свих наших грађана“, рекла је Брна-
бићева.

Свечана сједница Народне скупштине Републике Српске на којој се обратила  
предсједница Скупштине Србије Ана Брнабић 

Декларација Свесрпског сабора позива на мир и  
поштовање Дејтонског споразума

Позив на смиривање тензија и уважавање
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Конституисан Парламентарни форум Републике Србије и Републике Српске

Циљ – сарадња у корист цијелог региона

У Народној скупштини Републике 
Српске 2. јула одржана је конститутивна 
сједница Парламентарног форума Репу-
блика Србија – Република Српска и усвојен 
је Пословник о његовом раду.  

Парламентарни форум чине делега-
ције Народне скупштине Републике Србије 
и Народне скупштине Републике Српске 
које броје по 11 чланова.  

Сједницом су предсједавали копред-
сједавајући Парламентарног форума Игор 
Жунић и Душан Марић.

Чланове Форума је на почетку Прве 
конститутивне сједнице поздравио пред-
сједник Народне скупштине Републике 
Српске др Ненад Стевандић, истичући да 
је овај форум конституисан на законским 
основама и свим његовим члановима по-
желио је срећан рад и успјешну сарадњу.

Везе
Члан Парламентарног форума, по-

сланик у Народној скупштини Републике 
Србије Милимир Вујадиновић, истакао је 
да је 3. јула 2024. године тачно 17 годи-
на од када је Парламентарна скупштина 
БиХ ратификовала Споразум о специјал-
ним и паралелним везама Републике Ср-
бије и Републике Српске који предвиђа 
и овај вид сарадње до којег је напокон 
дошло.

Он је истакао да је Србија у протеклом 
периоду уложила 110 милиона евра у 
пројекте у Републици Српској, захваљујући 
свом убрзаном развоју у свим сегментима.  

Вујадиновић је нагласио да Парламен-
тарни форум Републике Србије и Републи-
ке Српске није усмјерен ни против кога и 
да је ова сарадња на корист свих у БиХ и 
региону.

„Циљ овога је смиривање тензија и са-
радња у корист целог региона“, рекао је он.

Пословником Парламентарног форума 
уређени су начин његовог рада и дјело-
вања, састав и циљеви.

Предвиђено је да се Парламентарни 
форум састаје два пута годишње у Репу-
блици Србији и Републици Српској, да Биро 
који координира његовим активностима 
чине предсједници Народне скупштине 
Српске и Србије, те предсједници и замје-
ници предсједника сваке од делегација.

Задаци
Парламентарни форум може да усваја 

декларације и одлуке које доставља Вијећу 
за сарадњу Републике Србије и Републике 
Српске, народним скупштинама и владама 
Српске и Србије.

Копредсједавајући Марић рекао је да 
је сарадња између Српске и Србије у по-
сљедњих десет година на високом нивоу.

„Убеђен сам да ће формирање Пар-
ламентарног форума сарадњу подићи на 
виши ниво. Рад Форума ће бити усклађен 
са Дејтонским споразумом и није уперен 
против БиХ. Напротив, постоји простор за 
сарадњу са Парламентарном скупштином 
БиХ и Парламентом ФБиХ“, казао је Марић.

Копредсједавајући Жунић рекао је да 
је направљен историјски корак који је на-
ставак продубљивања специјалних веза 
Српске и Србије.

„Задовољан сам 
што у раду Форума уче-
ствују и представници 
друга два конститутив-
на народа. Ово тијело 
ће нудити сарадњу, мир 
и разговор. Иницијати-
ве које ћемо покретати 
неће бити усмјерене ни 
против кога“, казао је 
Жунић.

Другог дана засједања, 3. јула, 
Парламентарни форум је донио Закључке 
који дефинишу план будуће сарадње.

Закључци
1. Парламентарни форум Република 

Србија – Република Српска (у даљем тексту: 
Парламентарни форум) предлаже да Дру-
га сједница Парламентарног форума буде 
одржана у Републици Србији у новембру 
2024. године.

2. Парламентарни форум предлаже да 
се ови закључци, усвојени на Првој сјед-
ници Парламентарног форума одржаној у 
Бањој Луци, упуте органима извршне вла-
сти Републике Србије и Републике Српске.

3. Парламентарни форум предлаже да 
се изради документ (анализа) о досадашњој 
реализацији Споразума о успостављању 
специјалних паралелних односа између Ре-
публике Српске и Републике Србије у свим 
областима дефинисаним у том споразуму. 
Приједлог Парламентарног форума је да 
носилац те активности буде Министарство 
за европске интеграције и међународну са-
радњу у Влади Републике Српске.

4. Парламенатарни форум апелује на 
бржу реализацију пројекта који је у вези 
са идентичним наставним програмом за 
наставне предмете: српски језик и књи-
жевност, историја, географија, познавање 
природе и друштва, музичка култура и ли-
ковна култура.

5. Парламентарни форум предлаже 
да се делегације Парламентарног форума 
позивају на сва обиљежавања заједнич-
ких догађаја и манифестација од значаја 
за српски народ које организују Република 
Србија и Република Српска.

6. Парламенатрни форум предлаже да 
се организују студијске посјете парламен-
тараца из Републике Србије у Републику 
Српску и из Републике Српске у Републику 
Србију.

7. Парламентарни форум предлаже да 
делегације Парламенарног форума прису-
ствују заједничким сједницама влада Репу-
блике Србије и Републике Српске у својству 
посматрача.

TЕМА БРОЈА:
Јачање 

сарадње 
парламената 

Српске и 
Србије 
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Чланови породица тројице народних 
посланика првог сазива Народне скупштине 
Републике Српске који су убијени на почетку 
Одбрамбено-отаџбинског рата открили су 10. 
маја њихове спомен-бисте, а предсједници 
Републике Српске Милорад Додик и Народне 
скупштине Српске др Ненад Стевандић спо-
мен-плоче и грб над којим су се посланици 
заклели на вјерност Српској.

Спомен-бисте Милутина Најдановића, 
Горана Зекића и Милована Бјелошевића от-
кривене су у холу Народне скупштине Репу-
блике Српске.

Откривању су присуствовали и послани-
ци првог сазива Народне скупштине Репу-
блике Српске, бивши предсједници Народне 
скупштине и друге званице.

Предсједник Стевандић рекао је на све-
чаности у Народној скупштини да тројица 
народних посланика првог сазива Народне 
скупштине, који су убијени на почетку ства-
рања Републике Српске, нису били војне 
мете, већ су се искључиво бавили полити-
ком и заштитом властитог народа.

Стевандић је нагласио да је ријеч о љу-
дима који су први подигли руку за стварање 
Републике Српске и због тога и погинули.

„Гласали су и за први Устав и за Војску Ре-
публике Српске и свима вама који сте живи 
и здрави желим на томе да се захвалим“, ис-
такао је Стевандић у обраћању на откривању 
биста народних посланика. 

Он је подсјетио да су Најдановића убили 
злочинци у Сарајеву, а многима од њих или 
њиховим породицама је сигурно као угледни 
сарајевски љекар спасавао животе.

„Бјелошевић је убијен снајперским мет-
ком у леђа док је покушао да помогне рање-
нику на 300 метара од своје куће. Зекић је 
убијен у засједи као цивил на једној криви-
ни између Сребренице и Братунца од људи 
који, вјероватно и данас, воде политику у Са-
рајеву и одлучују о питањима Сребренице“, 
навео је Стевандић.

Он је поручио да не треба заборавити 
људе попут Најдановића, Зекића и Бјелоше-
вића.

Предсједник Додик истакао је да је по-
носан што је био саборац посланицима 
првог сазива Народне скупштине који су 
убијени на почетку стварања Српске, јер су 
се борили за заједничку идеју – да живи Ре-
публика Српска.

Како је навео, и тадашње руководство 
Републике Српске, али и посланици првог 
сазива Народне скупштине Српске, дали су 
велики допринос стварању Српске.

„Заједно смо то радили, свако са својих 
политичких позиција, али о националним 
питањима није било никаквих разлика“, ре-
као је Додик.

Додик је истакао да ствараоци Републике 
Српске данас заслужују подршку сваке врсте 
од институција Српске, те да је породицама, 
наравно, најтеже и бол која и данас траје нај-
боље говори колико је то било тешко, али је 
важно да то није заборављено.

У име породица обратили су се кћерка 
Милутина Најдановића Јелица Бокоњић, те 
синови Горана Зекића Александар Зекић и Ми-
лована Бјелошевића Милорад Бјелошевић. 

Присутнима се обратио и шеф Клуба 
СДС-а Вукота Говедарица, будући да су сва 
тројица посланика били чланови ове странке. 

Предсједник Стевандић је претходно у 
Кабинету предсједника Народне скупштине 
разговарао са породицама убијених посла-
ника првог скупштинског сазива. 

Биографије
Професор Милутин Најдановић, посла-

ник СДС-а у првој демократској скупштини 
СРБиХ, био је професор на Медицинском 
факултету у Сарајеву и оснивач Торакалне 
хирургије у том граду.

Убијен је на свиреп начин у ноћи 14. авгу-
ста 1992. године у ратном Сарајеву, а злочин-
ци никада нису откривени и процесуирани.

Посланик првог сазива Горан Зекић, су-
дија из Сребренице, убијен је у засједи 8. 
маја 1992. године док се враћао из Братунца.

Милован Бјелошевић, предсједник 
Општине Дервента, пјесник и писац, убијен 
је снајперским хицем у леђа у близини 
своје куће 21. маја 1992. године.

У Народној скупштини откривене бисте убијених посланика првог сазива парламента 
Најдановића, Зекића и Бјелошевића

Животе дали за Републику Српску

Извјештај Главне службе за ревизију јавног сектора Републике Српске

Позитивно пословање Народне скупштине уз уштеде и смањене трошкове

Главна служба за ревизију јавног сек-
тора Републике Српске дала је позитивно 
мишљење о финансијским извјештајима и 
позитивно мишљење о усклађености када 
је ријеч о пословању Народне скупштине 
Републике Српске у 2023. години.

„Уз ревизију финансијских извјештаја 
Народне скупштине Републике Српске 
за 2023. годину, извршили смо ревизију 
усклађености активности, финансијских 
трансакција и информација исказаних у 
финансијским извјештајима са значајним 
законским и другим прописима. Према на-
шем мишљењу, активности, финансијске 
трансакције и информације приказане 
у финансијским извјештајима Народне 

скупштине Републике Српске за 2023. го-
дину су, у свим материјално значајним 
аспектима, у складу са прописима којима 
су регулисане“, наводи се у Извјештају ре-
визора.

Истиче се да финансијски извјештаји 
Народне скупштине Републике Српске 
истинито и објективно приказују, у свим 
материјално значајним аспектима, финан-
сијско стање имовине и обавеза, на дан 31. 
12. 2023. године: приходе, примитке, рас-
ходе и издатке, као и извршење буџета за 
годину која се завршава на тај дан, у скла-
ду са прописаним оквиром финансијског 
извјештавања за јавни сектор важећим у 
Републици Српској.

Ревизијом нису утврђени недостаци 
система интерних контрола чиме су ство-
рене претпоставке за функционисање ис-
тих на начин да обезбиједе истинито и фер 
извјештавање и усклађеност са законима и 
другим прописима.

Када је ријеч о буџету Народне 
скупштине, ревизори наводе да је Одлу-
ком о усвајању Буџета Републике Српске за 
2023. годину Народној скупштини одобрен 
буџетски оквир у износу од 12.478.000 КМ, 
а Одлуком о усвајању Ребаланса буџета Ре-
публике Српске за 2023. годину одобрен је 
буџетски оквир у износу од 12.458.000 КМ.
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Предсједник Народне Скупштине 
Републике Српске др Ненад Стевандић, 
већини западних амбасада и великом 
броју других земљама, упутио је 22. маја 
Протест против кршења Општег оквир-
ног споразума за мир у Босни и Херцего-
вини и општег међународног права који 
је Народна скупштина Републике Српске 
усвојила на Деветој редовној сједници 
двотрећинском већином.

Предсједник Стевандић је премијеру 
Црне Горе Милојку Спајићу уз овај доку-
мент послао и писмо којим га је обавије-
стио да је Народна скупштина Републике 
Српске усвојила Протест против кршења 
Општег оквирног споразума за мир у БиХ 
и општег међународног права.

Устав
„БиХ нема устав као Црна Гора или као 

Србија, него је њен устав дејтонски, међу-
народни уговорни акт, тако да господин 
Златко Лагумџија није прекршио само Устав 
БиХ, него и међународни акт, а и спонзори 
и коспонзори и они који гласају за резолу-
цију, такође, крше међународни уговорни 
акт којим је дефинисано да се БиХ тим уста-
вом не може изјашњавати нити покретати 
питање гдје не постоји консензус сва три на-
рода и два ентитета“, навео је предсједник 
Стевандић поводом усвајања Резолуције о 
Сребреници у Генералној скупштини УН, уз 
црногорски глас „за“.

Истакао је да Резолуција о Сребре-
ници нема потребни консензус и она је 
правно-формално ништавна, али, како је 
навео, сила никада није била ништавна. 

„Ви сте, господине Спајићу, потпуно 
свјесни мишљења и расположења српског 

народа, Српске православне цркве и свих 
грађана Црне Горе чијом сте вољом иза-
брани за премијера и добили подршку и у 
партији коју предводите. Такође сте свјес-
ни да ово може да буде тачка раздора која 
ће засијати сјеме мржње, неслоге и учи-
нити Црну Гору нестабилном у наредном 
периоду јер је тешко остати недоречен 
или без одговора на оно што Срби сма-
трају једним од својих светих вриједности 
и опредјељења, а то је да су народ који је 
преживио, а не починио геноцид. За то 
постоје бројни докази“, истакао је Стеван-
дић у писму.

Нагласио је да су највећи свјетски ау-
торитети Гидеон Грајф, Ефраим Зуроф и 
Јехуда Бауер оспорили сребреничку резо-
луцији са научне тачке гледишта. 

Правни аспект
„Наука је увијек изнад политичких и 

геополитичких односа. Морални аспект 
овога је проблематичан, јер доводи до 
подјела и сукоба, а не доводи до поми-
рења, јер би резолуција о помирењу била 
једино логична и морално супериорнија 
на осуђујућим резолуцијама. И на крају, 
правни аспект сам већ рекао, ова резо-
луција је упућена кршењем Устава БиХ и 
кршењем међународног споразума који 
дефинише да се одлуке у БиХ доносе кон-
сензусом народа и ентитета“, додаје се у 
писму.

„Све три ствари“, истакао је Стеван-
дић, „Црна Гора ће прекршити јасним кр-
шењем Дејтонског споразума који их јас-
но прописује, али и трајно нарушити до-
бре српско–црногорске односе, доводећи 
не само Балкан, него и саму Црну Гору у 
поље сукоба и нестабилности које ће бити 
тешко или немогуће амортизовати и изба-
лансирати.

„Ја желим да Вас замолим, про-
цјењујући да сте човјек свјеснији те ситу-
ације од предсједника Црне Горе и свјес-
нији одговорности за стабилност Црне 
Горе, да ако не можете бити против да 
будете уздржани од овог кршења међуна-
родног права. Желећи Вам добре односе 
и рационалне одлуке у будућности, још 
једном Вас морам замолити да не упрља-
те српско–црногорске односе, црногорско 
чојство и српско паћеништво и српске 
жртве геноцида, не квалификујући наш 
народ као некога ко је управо за геноцид 
одговоран. Свјесни сте да ова резолуција 
има управо то за циљ и да је она геопо-
литички пројекат, а не правда или право 
или пијетет за било коју жртву“, истиче се 
у писму.

Предсједник Стевандић Протест Народне скупштине упутио 
амбасадама, а премијеру Црне Горе послао и писмо

Резолуција о Сребреници правно ништавна
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Предсједник Народне скупштине одржао састанак са представницима политичких партија 

Српска против наметања изборне воље

Делегација Сената Републике Француске посјетила Народну скупштину

Српска одбацује спољни 
интервенционизам

Предсједник Народне скупштине 
Републике Српске др Ненад Стевандић 
разговарао је 25. априла у Бањалуци са 
делегацијом Сената Републике Француске 
предвођеном предсједавајућом Групе 
пријатељства Француска–Балкан Мартом 
де Сидрак.

Поред сенаторке Де Сидрак у делега-
цији Француског сената били су и сенатори 
Дидје Мандели и Лоранс Арибеј, савјетник 
и извршни секретар поменуте групе Гијом 
Ренодино и амбасадор Републике Францу-
ске у Босни и Херцеговини Њ. е. Франсоа 
Делмас.

Током састанка, предсједник Стеван-
дић је упознао саговорнике са политичком 
ситуацијом у Републици Српској и БиХ, као 

и са процесом европских интеграција. До-
дао је да се Република Српска залаже за 
поштовање уставног поретка у БиХ и да 
БиХ једино може функционисати уколико 
се одлуке доносе уз сагласност оба ентите-
та и сва три конститутивна народа.

Предсједник Народне скупштине је 
рекао да Република Српска одбацује сва-
ки спољни интервенционизам као и анти-
дејтонско дјеловања неизабраног високог 
представника.

Такође, потврдио је да је Република 
Српска посвећена европским принципима 
и да све одлуке доноси у складу са Уставом 
и законима, те да не може прихватити ни-
какво арбитражно, незаконито и неуставно 
дјеловање.

Предсједник Народне скупштине Ре-
публике Српске др Ненад Стевандић одр-
жао је 20. маја у Бањалуци састанак са 
представницима политичких партија са 
сједиштем у Републици Српској које имају 
посланике у парламенту и одборнике у ло-
калним скупштинама, а на којем се говори-
ло о Изборном закону Републике Српске и 
наступу на овогодишњим локалним избо-
рима.

Стевандић је иста-
као да треба сагледати 
за колико би се могли 
одгодити избори и про-
цијенити колику штету 
би могла нанијети опо-
зиција изласком на ове 
изборе.

„Наша намјера је 
била да се избори одло-
же док на снагу нe ступи 

изборни закон Републике Српске“, рекао је 
Стевандић.

Предсједник Републике Српске Мило-
рад Додик изјавио је да је у БиХ на снази 
концепт да се наметне изборна воља те по-
ручио да у свим друштвима дође тренутак 
када се мора окупити око националног пи-
тања и разлике оставити по страни, а да је 
такав тренутак сада у Републици Српској.

Додик је додао да је намјера владајуће 
коалиције била да са представницима опо-
зиционих парламентарних партија покуша 
заузети став о учешћу на локалним избо-
рима.

Драган Ђурђевић, предсједник Српске 
радикалне странке „Др Војислав Шешељ“ 
изјавио је данас да Република Српска мора 
имати свој изборни закон и да Централна 
изборна комисија БиХ (ЦИК) не заслужује 
да спроводи изборе на нивоу локалних 
заједница и за посланке Народне скупшти-
не Српске.

Састанку су присуствовали још и: Срђан 
Тодоровић, Недељко Чубриловић, Бранис-
лав Шкобо, Дејан Лолић, Максим Скоко 
те представници политичких партија са 
сједиштем у Републици Српској које имају 
посланике у парламенту и одборнике у ло-
калним скупштинама.

Састанак са шефом Мисије ОЕБС-а 
Брајаном Агелером

Истакнута важност 
дијалога и сарадње

Предсједник Народне скупштине 
Републике Српске др Ненад Стевандић 
разговарао је 24. априла у Бањалуци са 
шефом Мисије Организације за европску 
безбједност и сарадњу (ОЕБС) у Босни и 
Херцеговини Њ. е. амбасадором Брајаном 
Агелером.

На састанку је разговарано о актуелној 
политичкој ситуацији у Републици Српској 
и Босни и Херцеговини и истакнута важ-
ност међусобног дијалога и сарадње 
у циљу очувања мира и стабилности у 
земљи и региону.

Предсједник Стевандић је упознао 
амбасадора Агелера са демократским ка-
пацитетом Народне скупштине Републике 
Српске и институција и могућношћу да Ре-
публика Српска доноси самостално одлу-
ке у складу са Уставом Републике Српске 
и Уставом БиХ.

Потврдио је да Република Српска неће 
дозволити одлучивање у БиХ без саглас-
ности ентитета и народа у БиХ јер је то 
у супротности са Уставом и Дејтонским 
мировним споразумом, те да ће се акти 
донесени на такав начин сматрати не-
прихватљивим. Као примјер, предсједник 
Стевандић је навео понашање амбасадо-
ра БиХ при Уједињеним нацијама Златка 
Лагумџије, а у вези са упућивањем Резолу-
ције о Сребреници у Генералну скупштину 
Уједињених нација без сагласности Пред-
сједништва БиХ.

Стевандић је изразио спремност за 
конструктиван дијалог у рјешавању пи-
тања од заједничког интереса.
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СЈЕДНИЦЕ
1. април  –  
1. август 
 2024.

Девета редовна сједница

Упућен Протест против кршења Општег оквирног 
споразума за мир у БиХ и општег међународног права

Народна скупштина Републике Српске 
усвојила је на Деветој редовној сједници, 
одржаној 22. маја, двотрећинском већином 
Протест против кршења Општег оквирног 
споразума за мир у БиХ и општег међународ-
ног права којим се упућује формални протест 
као одговор на радње предузете у оквиру не-
формалне групе држава „међурегионалног 
језгра“ која је Генералној скупштини Уједиње-
них нација доставила коначан Нацрт резолу-
ције УН о геноциду у Сребреници (приједлог 
предсједника Народне скупштине).

За усвајање Протеста је гласало свих 65 
присутних народних посланика.

ПРОТЕСТ  
Поштованим представницима Босне и 

Херцеговине, Републике Хрватске и Републи-
ке Србије – странама уговорницама Општег 
оквирног споразума за мир у Босни и Херце-
говини (Уговорнице),

Уваженим представницима Републике 
Француске, Савезне Републике Њемачке, Ру-
ске Федерације, Уједињеног Краљевства Ве-
лике Британије и Сјеверне Ирске и Сједиње-
них Америчких Држава – свједоцима Општег 
оквирног споразума за мир у Босни и Херце-
говини (државе свједоци),

Поштованим представницима Републике 
Руанде, Републике Италије, Републике Ал-
баније, Републике Чиле, Републике Финске, 
Републике Ирске, Хашемитске Краљевине 
Јордана, Кнежевине Лихтенштајн, Малезије, 
Краљевине Холандије, Новог Зеланда, Репу-
блике Словеније, Републике Турске, Републи-
ке Сјеверне Македоније, Канаде, Републике 
Аустрије, Републике Литваније, Краљевине 
Шведске, Републике Вануату, Великог Војвод-
ства Луксембург, Републике Пољске и Репу-
блике Естоније (остале земље),

У својству уговорне стране Општег оквир-
ног споразума за мир у Босни и Херцегови-
ни, а у складу са одредбама члана 60 Бечке 
конвенције о праву међународних уговора из 
1969. године (Бечка конвенција) и члана 70 
Устава Републике Српске, Република Српска, 
коју представља Народна скупштина, усваја:

ПРОТЕСТ ПРОТИВ КРШЕЊА ОПШТЕГ 
ОКВИРНОГ СПОРАЗУМА ЗА МИР У БиХ И 

ОПШТЕГ МЕЂУНАРОДНОГ ПРАВА
1. Народна скупштина Републике Српске 

упућује формални протест као одговор на 
радње предузете у оквиру неформалне гру-
пе држава „међурегионалног језгра“ која је 
Генералној скупштини Уједињених нација до-
ставила коначни Нацрт резолуције УН о гено-
циду у Сребреници.

Овај формални протест првенствено се 
односи на Републику Хрватску (Уговорницу), 
као и на Савезну Републику Њемачку, Репу-
блику Француску, Уједињено Краљевство Ве-
лике Британије и Сјеверне Ирске и Сједињене 
Америчке Државе (државе свједоци), као и 
друге земље које су учествовале у спонзори-
сању или коспонзорисању Резолуције УН-а о 

геноциду у Сребреници, процесу који је у су-
протности са принципима општег међународ-
ног права, посебно у супротности са Општим 
оквирним споразумом за мир у Босни и Хер-
цеговини и његовим анексом 4.

2. Анекс 4 у члану 5 став 2 тачка ц и став 
3 тачка а прописује да ће Предсједништво на-
стојати да све одлуке усвоји консензусом; те 
да је Предсједништво Босне и Херцеговине 
овлашћено за вођење спољне политике Бо-
сне и Херцеговине.

Супротно одредбама Анекса 4, коначни 
Нацрт резолуције УН-а о геноциду у Сребре-
ници сачињен је и достављен Генералној 
скупштини Уједињених нација без учешћа 
или одобрења Предсједништва Босне и Хер-
цеговине и без икаквог консензуса унутар Бо-
сне и Херцеговине.

3. Општи оквирни споразум за мир у Бо-
сни и Херцеговини и сви његови анекси пред-
стављају опште међународно право. Предмет 
његовог регулисања се тиче мира и међуна-
родног мира. Ријеч је о мултилатералном ми-
ровном уговору са бројним земљама свједо-
цима. Додатно, Савјет безбједности Уједиње-
них нација је одиграо кључну улогу у интерна-
ционализацији Општег оквирног споразума 
за мир у Босни и Херцеговини и његовом 
увођењу у корпус општег међународног пра-
ва и то путем прецедентне Резолуције 1031 
(1995), која је формално подржала Споразум, 
као и накнадним резолуцијама и активном 
укључивању у његову имплементацију.

Анексом 4. Општег оквирног споразума 
за мир у Босни и Херцеговини уводи се Устав 
Босне и Херцеговине и суштински регулише 
најосетљивије питање у сваком мировном 
споразуму: подјела власти у постконфликт-
ном друштву. Успостављањем оквира за 
подјелу власти, овај Анекс служи као камен 
темељац и мира и државности у Босни и Хер-
цеговини, чинећи га незаобилазним за пости-
зање циља или сврхе Споразума у цјелини. 
Као такав, Анекс 4 уводи међународноправно 
ограничење овлашћења других органа који 
представљају Босну и Херцеговину.

4. Општи оквирни споразум за мир у 
Босни и Херцеговини и сви његови анекси 
дјелују erga omnes. Поступање супротно од-
редбама Анекса 4 представља повреду уго-
ворних обавеза од стране Републике Хрват-
ске; обавеза из општег међународног права 
и фидуцијарних дужности земаља свједока; и 
обавеза из општег међународног права оста-
лих земаља.

5. Bona fides начело уведено у члану 26 
Бечке конвенције обавезује уговорне стране 
да испуњавају своје обавезе у доброј вери и да 
се уздржавају од радњи које подривају угово-
рене циљеве и сврху уговора. Као Уговорница, 
Република Хрватска је дужна поштовати уста-
новљену подјелу власти у Босни и Херцеговини 
и надлежности Предсједништва. Доктрина не-
могућности извршења не може се примјенити 
у конкретном случају на страни Уговорнице.

6. Заједно са обавезама које произилазе 
из општег међународног права, државе свје-
доци крше своје фидуцијарне дужности када 
нарушавају одредбе Општег оквирног спораз-
ума за мир у Босни и Херцеговини.

У настојањима успостављања моралног и 
етички прихватљивог опхођења и принципа 
добре управе, универзално су важећи 
основни фидуцијарни принципи који укључују 
однос повјерења, лојалности и одговорности. 
Иако се примена ових принципа може 
разликовати у зависности од правног оквира 
и контекста, они задржавају истовјетну 
суштину у међународном праву. Државе 
свједоци, у својој улози фидуцијара, имају 
дужност да подржавају стандарде моралног 
и етичког опхођења, да спријечавају сукобе 
и да служе интересима свих Уговорница 
непристрасно, без икакве дискриминације 
или фаворизовања. На тај начин државе 
свједоци испуњавају своју фидуцијарну 
дужност и спрјечавају злоупотребу моћи те 
промовишу принципе доброг управљања. 
Најзад, најважнија дужност држава свједока 
је да подстичу изградњу мира и помирење 
која се описаним активностима крши.

7. Остале земље се не могу опозвати 
правило pacta tertiis из члана 34 Бечке 
конвенције како би избјегле обавезу 
поштовања одредби Општег оквирног 
споразума за мир у Босни и Херцеговини. 
Према општем међународном праву, 
принцип да трећа држава не може бити 
везана уговором између других држава се не 
сматра перемпторном нормом. И у теорији 
и у пракси познати су изузеци од правила 
pacta tertiis. Између осталих, уговори који 
успостављају међународне пловне путеве, 
као што је Панамски канал, као и уговори који 
демилитаризују одређена подручја, као што 
је Уговор о Аландским острвима изузети су од 
важења правила pacta tertiis. Слично њима, 
уговори који успостављају заједничке режиме 
за морске или копнене територије, као што је 
Уговор о Антарктику, и мировни споразуми, 
као што је Општи оквирни споразум за мир у 
Босни и Херцеговини, такође су признати као 
изузеци од овог правила.

У контексту високо интернационали-
зованог мировног процеса који је претходио 
закључивању Општег оквирног споразума 
за мир у Босни и Херцеговини, у који су 
били укључени различити универзални и 
регионални субјекти као што су комисије, 
Контакт група, мировне конференције, 
Уједињене нације и њени органи и агенције, 
сматра се да су Уговорнице добиле одго
варајућа овлашћења да регулишу питања 
Споразума на начин да он има erga 
omnes дејства. Наведено имплицира да је 
претпоставка надлежности Уговорница да 
дјелују у општем интересу призната од стране 
свих трећих држава, изузев оних које су се 
изричито томе противиле.

8. Из члана 38 Бечке конвенције 
произилазе и друге врсте међународноправ
них обавеза Уговорнице, држава свједока и 
осталих земаља.
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Десета редовна сједница 

Усвојена Декларација о заштити 
националних и политичких права и 

заједничкој будућности српског народа  
и Закључци

Посланици Народне скупштине Републи-
ке Српске 2. јула, на Десетој редовној сјед-
ници, усвојили су Декларацију о заштити на-
ционалних и политичких права и заједничкој 
будућности српског народа. Усвајање Декла-
рације поздрављено је аплаузом.

Декларацијa о заштити националних и 
политичких права и заједничкој будућности 
српског народа усвојенa je на Свесрпском са-
бору у Београду 8. јуна.

Народна скупштина усвојила је Закључ-
ке везано за Декларацију о заштити наци-
оналних и политичких права и заједничкој 
будућности српског народа, приједлог клу-
бова посланика СНСД-а, СДС-а, ПДП-а, СП-а, 
ДЕМОС-а, УС-а, НПС-а, те посланичких група 
СПС-а, ДНС-а и Народног фронта. 
Закључци везано за Декларацију о заштити 
националних и политичких права и зајед-

ничкој будућности српског народа
Народна скупштина Републике Српске 

констатује да су се бирачи у Републици Српској 
на референдуму одржаном 25. 9. 2016. године 
изјаснили да се 9. јануар обиљежава и праз-
нује као Дан Републике Српске и крсна слава. 

Народна скупштина Републике Српске 
сматра да је Сретење 15. фебруара потребно 
дефинисати као Дан свесрпске државности 
који треба уједињено обиљежавати и про-
слављати заједно са Републиком Србијом. 

Задужује се Влада Републике Српске 
да, у сарадњи са предсједником Републике 
Српске и предсједником Народне скупштине 
Републике Српске, формира Организациони 
одбор за обиљежавање 9. јануара – Дана Ре-
публике Српске. 

Народна скупштина Републике Српске 
констатује да усвајањем и ступањем на снагу 
Закона о имунитету Републике Српске („Служ-
бени гласник Републике Српске“, број 39/24) 
не постоје препреке да за члана Организа-
ционог одбора за обиљежавање 9. јануара – 
Дана Републике Српске може бити именован 
и носилац извршне власти. 

Ови закључци ступају на снагу наредног 
дана од дана доношења. 

Сједници су присуствовали гости из Ср-
бије, посланици Парламетнарног форума 
Републикa Србијa и Републикa Српскa, као и 
највиши званичници Српске: предсједник Ре-
публике Српске Милорад Додик, члан Пред-
сједништва БиХ из Републике Српске Жељка 
Цвијановић, премијер Радован Вишковић и 
министри у Влади Српске. 

Обраћајући се на сједници, предсједник 
Додик је рекао да Декларацију можемо тре-

тирати као историјски 
важан документ.  

Након усвајања 
Декларације зграде 
Народне скупштине 
и Палате Републике 
освјетљене су бојама 
заставa Српске и Ср-
бије.

Народна скупшти-
на Републике Српске 

4. јула окончала је први дио Десете редовне 
сједнице током којег су по хитном поступку 
усвојени: Закон о измјени Закона о отпису по-
траживања, Закон о измјенама Закона о вете-
ринарству у Републици Српској, Закон о допу-
ни Закона о банкама Републике Српске, Закон 
о измјенама и допунама Закона о Инвестици-
оно-развојној банци Републике Српске и За-
кон о допуни Закона о унутрашњем платном 
промету. 

Народна скупштина усвојила је у ре-
довној процедури Закон о ловству, Закон 
о измјенама и допунама Закона о мјерама 
безбједности у пословању готовим новцем и 
другим вриједностима – приједлог др Ненада 
Стевандића, предсједника Народне скупшти-
не, уз прихваћен амандман Клуба посланика 
СНСД-а, као и Закон о измјенама и допунама 
Закона о геолошким истраживањима. 

Усвојени су и: Нацрт закона о ученичком 
стандарду, уз Закључак о упућивању овог 
нацрта закона у јавну расправу у року до 30 
дана, Нацрт закона о допуни Закона о упо-
треби заставе, грба и химне – приједлог др 
Ненада Стевандића, предсједника Народне 
скупштине, који је упућен у јавну расправу 
која ће бити спроведена у року од 30 дана 
и Нацрт закона о измјенама Закона о спро-
вођењу одлука Комисије за заштиту нацио-
налних споменика установљене у складу са 
Анексом 8. Општег оквирног споразума за 
мир у БиХ. 

Народни посланици су усвојили и Из-
вјештај о раду и извршењу Буџета ЈУ „Фонд 
солидарности за дијагностику и лијечење 
обољења, стања и повреда дјеце у иностран-
ству“ за период 1. 1 – 31. 12. 2023. године, као 
и Извјештај о раду Агенције за високо образо-
вање Републике Српске за 2023. годину.

У првом наставку сједнице, 9. јула 2024. 
године, усвојен је Консолидовани извјештај 
о извршењу Буџета Републике Српске за пе-
риод 1. 1 – 31. 12. 2023. године и примљен 
к знању Специјални извјештај Институције 
омбудсмана за људска права БиХ – Анализа 
реализације препорука oмбудсмана за људ-
ска права БиХ. 

Усвојена је Информација о активностима 
институција Републике Српске и представни-
ка из Републике Српске у заједничким инсти-
туцијама БиХ у вези са намјерама Републике 
Хрватске да одлаже радиоактивни и нукле-
арни отпад на локацији Трговска гора, као и 
Одлука о проглашењу Цркве Светог арханђе-
ла Михаила Манастира Моштаница у Козар-
ској Дубици спомеником културе – непокрет-
ним културним добром од изузетног значаја.

9. Сврха Општег оквирног споразума 
за мир у Босни и Херцеговини је нарушена 
оспореним активностима Уговорнице, 
држава свједока и осталих земаља, што је  
произвело конкретне, дестабилизујуће ефек
те по регионалну безбједност и деликатну 
равнотежу подјеле власти из Споразума.

10. У свјетлу описаних тешких кршења, 
Република Српска захтјева хитну обуставу 
наведених радњи и враћање у релевантне 
међународноправне оквире као и поштовању 
уговорних обавеза. Такође, тражимо да 
Уговорница, државе свједоци и остале земље 
дају званичан одговор са образложењем 
мјера које ће бити предузете да се ова 
ситуација исправи као и да се спријече 
будућа кршења.

11. Непоступање према овој протестној 
ноти и непредузимање корективних радњи 
изузеће Републику Српску од праксе 
заобилажења Предсједништва и било каквог 
ефекта Резолуције о геноциду у Сребреници.

Такође, неуспјех у рјешавању ове 
протестне ноте може довести Републику 
Српску у ситуацију да тражи рјешење путем 
међународноправних механизама за мирно 
рјешавање спорова, укључујући, али не 
ограничавајући се на арбитражу, међународне 
парнице, суспензију или поништење 
Споразума, самоопредјељење итд.

12. Вјерујемо да ће се Уговорница, 
државе свједоци и остале земље односити 
према овом питању са озбиљношћу коју 
заслужује и брзо дјеловати како би подржали 
принципе међународног права.

13. Народна скупштина Републике 
Српске ову протестну ноту просљеђује 
српској чланици Предсједништва Босне и 
Херцеговине Жељки Цвијановић на знање и 
даље поступање.

Закони 

Народна скупштина 23. маја на Деветој 
редовној сједници усвојила је више зако-
на и нацрта закона. По хитном поступку, 
усвојени су: Закон о измјени и допуни За-
кона о порезу на добит, Закон о измјенама 
и допунама Закона о платама запослених 
у институцијама правосуђа Републике 
Српске, Закон о измјени и допунама Закона 
о јавним тужилаштвима Републике Српске 
и Закон о измјенама и допунама Закона о 
полицији и унутрашњим пословима.

У редовној процедури, усвојени су: За-
кон о заштити природе, Закон о припајању 
дијела Града Зворник Општини Лопаре и 
Закон о измјенама и допунама Закона о по-
себном режиму извршења казне затвора.

Усвојено је и више нацрта закона и из-
вјештаја о раду, међу којима су извјештаји 
о раду Министарства унутрашњих послова 
и Комисије за концесије, који су усвојени у 
наставку сједнице 28. маја.

Усвојен је и Нацрт закона о измје-
нама и допунама Закона о мјерама без-
бједности у пословању готовим новцем 
и другим вриједностима – приједлог др 
Ненада Стевандића, предсједника На-
родне скупштине.
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Народна скупштина Републике Српске 
на Тринаестој посебној сједници 19. апри-
ла, током ноћи, усвојила је Изборни закон 
Републике Српске – приједлог народних 
посланика.

Усвојени су: Закон о допунама Закона 
о раду – по хитном поступку, Закон о рефе-
рендуму и грађанској иницијативи Репу-
блике Српске – приједлог народних посла-
ника, као и Закон о имунитету Републике 
Српске – приједлог народних посланика.

Народна скупштина Републике Српске 
усвојила је на Тринаестој посебној сјед-
ници и Закључни извјештај Независне 
међународне комисије за истраживање 
страдања свих народа у сребреничкој ре-
гији у периоду од 1992. до 1995. године и 
Закључке у вези са овим извјештајем. 

Закључци
Усвојени Закључци клубова послани-

ка СНСД-а, СДС-а, ПДП-а, ДЕМОС-а, СП-а, 
НПС-а, УС-а, За правду и ред и посланичких 
група СПС, ДНС и Народни фронт:

Народна скупштина Републике Српске 
(у даљем тексту Народна скупштина) упо-
знала се са Закључним извјештајем Неза-
висне међународне комисије за истражи-
вање страдања свих народа у сребреничкој 
регији у периоду од 1992. до 1995. године 
(у даљем тексту Извјештај Комисије).

Народна скупштина констатује да ће 
Извјештај Комисије (у саставу: Гидеон 
Грајф, предсједник и чланови: Јуки Оса, 
Стивен Мејер, Лоренс Френч, Роџер В. 
Бајарт, Марија Ђурић, Аденреле Шинаба, 
Ђузепе Закарија, Валтер Маношек и Мар-
кус Голдбах) допринијети објективном и 
непристрасном сагледавању страдања 
свих народа у сребреничкој регији и посеб-
но истиче чињеницу да је Комисија радила 
у потпуно неутралним условима без било 
каквих захтјева или наметања од стране 
институција Републике Српске или пак 
било каквих политичких захтјева.

Народна скупштина је увјерена да ће 
једино цјеловито и истинито сагледавање 

ратних догађаја у сребреничкој регији, али 
и у цијелој БиХ, допринијети јачању повје-
рења и толеранције међу народима у БиХ, 
коначном помирењу и суживоту садашњих 
и будућих генерација.

Народна скупштина изражава свој 
пијетет према свим жртвама и њиховим 
породицама из трагичног сукоба у БиХ и 
осуђује ратне злочине почињене на свим 
странама.

Народна скупштина одбацује Извјеш-
тај Комисије за истраживање догађаја у 
и око Сребренице од 10. до 19. јула 1995. 
године, сачињен у Бањалуци јуна 2004. го-
дине и 15. октобра 2004. године и сматра 
га нетачним, непрофесионалним, тенден-
циозним, шпекулативним, који је наметнут 
политичким притисцима од стране високог 
представника Педија Ешдауна и самим 
тим сачињеним необјективно и злонамјер-
но против Срба и Републике Српске.

Чињенице
Народна скупштина указује на чиње-

ницу да је у Извјештају Комисије утврђено 
да је у периоду од 1992. до 1995. године, 
као посљедица етничког чишћења српског 
народа, убијено и страдало више од 2.650 
цивила, заробљених војника и припадника 
сеоских стража.

Народна скупштина подржава ставове 
изнесене у Закључцима Извјештаја Коми-
сије, те потврђује да је термин „геноцид“ 
за Сребреницу нетачан и да се не може 
прихватити и Народна скупштина ту ква-
лификацију трајно одбацује имајући у виду 
да је цивилно становништво, односно 
жене, дјеца и старци, безбједно евакуиса-
но, док је један број ратних заробљеника 
размијењен, тако да је максималан број 
страдалих припадника муслиманске наци-
оналности до 3000.

Осуђујемо и сматрамо апсолутно не-
допустивим и неприхватљивим поступке 
амбасадора Златка Лагумџије, сталног 
представника БиХ при Уједињеним нација-
ма, који су усмјерени на припрему и до-
стављање Приједлога резолуције о „гено-

циду“ у Сребреници Генералној скупштини 
Уједињених нација, без консултација и 
сагласности институција БиХ, ентитета и 
конститутивних народа, с циљем демони-
зације Републике Српске и српског народа 
као геноцидног, те тражимо да српски члан 
Предсједништва БиХ покрене процедуру у 
Предсједништву БиХ за разрјешење амба-
садора Златка Лагумџије, јер га Република 
Српска и српски народ одбацују као амба-
садора БиХ.

Народна скупштина Републике Српске 
констатује да је механизам спољне поли-
тике БиХ урушен и да амбасадори који се 
именују са територије Републике Српске 
морају поштовати одлуке институција Ре-
публике Српске и да су једино обавезни да 
слиједе спољну политику БиХ која је засно-
вана на Уставу БиХ и искључиво усаглаше-
ним одлукама Предсједништва БиХ.

Задужење
Задужују се Министарство за европске 

интеграције и међународну сарадњу и 
Републички центар за истраживање рата, 
ратних злочина и тражење несталих лица 
да наставе активности које имају за циљ 
презентовање резултата рада и Извјештаја 
Комисије широј домаћој и међународној 
јавности.

Позивају се чланови Представничког 
дома који се бирају директно из Републике 
Српске и делегати Дома народа које бира 
Народна скупштина да ове закључке упу-
те у расправу у Парламентарну скупштину 
БиХ.

Народна скупштина ће са овим закључ-
цима упознати институције Републике Ср-
бије као потписника и гаранта Дејтонског 
мировног споразума, као и учеснике Вели-
ког васкршњег сабора Републике Србије и 
Републике Српске.

Ови закључци ступају на снагу наред-
ног дана од дана доношења.

Тринаеста посебна сједница Народне 
скупштине Републике Српске, у складу са 
чланом 74 Устава Републике Српске, чла-
ном 170 став 1 и чланом 171 Пословника 
Народне скупштине Републике Српске, са-
звана је на захтјев народних посланика и 
Владе Републике Српске.

Тринаестој посебној сједници Народне 
скупштине Републике Српске присуствова-
ли су предсједник Републике Српске Ми-
лорад Додик и предсједник Уставног суда 
Републике Српске Џерард Селман, као и 
други гости.

На почетку сједнице минутом ћутања 
одата је почаст жртвама свих народа у сре-
бреничкој регији и Одбрамбено-отаџбин-
ском рату.

Усвојена је и Одлука о саставу делега-
ције Народне скупштине Републике Српске 
у Парламентарном форуму Република Ср-
бија – Република Српска.

Тринаеста посебна сједница 

Усвојен Изборни закон Републике Српске
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Чланови Одбора за политички систем, 
правосуђе и управу Народне скупштине Ре-
публике Српске састали су се 19. априла са 
специјалним извјестиоцем Уједињених на-
ција за права на слободу мирног окупљања 
и удруживања Клементом Волом са којим 
су разговарали о законодавном и правном 
оквиру у Републици Српској који дефинише и 
гарантује права грађана на мирно окупљање, 
удруживање и грађанску иницијативу.

На састанку, којем су присуствовали пред-
сједник Одбора Миланко Михајилица, пот-
предсједник Народне скупштине Републике 
Српске и замјеник предсједника Одбора Ања 
Љубојевић, те чланови Огњен Вукојевић, То-
мица Стојановић и Ђорђе Вучинић, истакнуто 
је да у Републици Српској постоји задовоља-
вајући законодавни оквир којим се дефинишу 
поменута права грађана.

Чланови Одбора упозна-
ли су делегацију Уједињених 
нација са важећим законским 
рјешењима у овој области, као 
и са надлежностима и радом 
овог скупштинског радног тије-
ла.

„У Републици Српској по-
стоји задовољавајући законо-
давни оквир који дефинише 
права на мирна окупљања и 
удруживања“, изјавио је Ми-
хајилица новинарима након 
састанка.

Он је рекао да су са спе
цијалним извјестиоцем УН раз-

говарали о законима о јавном реду и миру, о 
јавном окупљању, о раду, као и о посебном 
регистру и јавности рада непрофитних орга-
низација, измјенама Кривичног закона и о 
медијима.

Потпредсједница Љубојевић је поручила 
да се у Републици Српској у потпуности по-
штују права грађана на мирна окупљања и 
удруживања, у складу са највишим демократ-
ским принципима.

„Имамо јасне и прецизне законске окви-
ре у овој области којима Република Српска и 
њене највише институције свим грађанима 
гарантују права на слободу окупљања и удру-
живања, али и сва друга права загарантована 
Европском конвенцијом о људским правима 
и основним слободама и Уставом Републике 
Српске“, нагласила је Љубојевићева.

У периоду од 1. априла 
до 1. августа 2024. године 
одржане су три сједнице 
Заједничке комисије На-
родне скупштине Републи-
ке Српске и Вијећа народа 
Републике Српске за усагла-
шавање закона, прописа и 
аката. 

Заједничка комисија 
Народне скупштине Репу-
блике Српске и Вијећа на-
рода Републике Српске за 
усаглашавање закона, про-
писа и аката на сједници 
одржаној 23. априла није 
постигла сагласност о аман-
дману Клуба бошњачког 
народа на Закон о Агенцији 
за високо образовање Ре-
публике Српске, број 02/1-
021-276/24 од 14. марта 
2024. године.

Будући да није дошло 
до усаглашавања Закон је 
упућен Вијећу за заштиту 
виталног националног ин-
тереса Уставног суда Репу-
блике Српске на одлучи-
вање.

Двије трећине Клуба 
бошњачког народа или пет 
од осам делегата покрену-
ло је витални национални 
интерес када је ријеч о За-
кону о Агенцији за високо 
образовање Републике 
Српске.

Заједничка комисија 
Народне скупштине и 
Вијећа народа на сједници 
од 27. маја није постигла 
сагласност о Закону о ре-
ферендуму и грађанској 
иницијативи и Изборном 
закону Републике Српске 

у вези са одлукама Клуба 
бошњачког народа у Вијећу 
народа о покретању поступ-
ка заштите виталног наци-
оналног интереса бошњач-
ког народа.

Оба закона просљеђена 
су Уставном суду Републике 
Српске, односно Вијећу за 
заштиту виталног интереса 
да донесе коначну одлуку.  

Заједничка комисија 
Народне скупштине и 
Вијећа народа на сједници 
одржаној 3. јула није по-
стигла сагласност о Одлуци 
о избору члана Управног 
одбора „Радио-телевизије 
Републике Српске“. 

Такође и ова одлука 
просљеђена је Уставном 
суду Републике Српске на 
одлучивање.

Сједнице Заједничке комисије Народне скупштине и Вијећа народа 

Предмети упућени Уставном суду Републике Српске

Чланови Одбора за политички систем, правосуђе и 
управу са специјалним извјестиоцем УН 

Законодавни оквир гарантује слободу 
окупљања и удруживања

Укратко...
Сједнице Одбора за  

уставна питања 

Утврђени одговори 
Уставном суду

Одбор за уставна питања на сједници 
одржаној 5. јуна утврдио је одговоре Устав-
ном суду Републике Српске у предметима 
оцјене уставности пред Уставним судом 
Српске Закона о комуналним таксама и Зако-
на о стварним правима.

Одбор је навео да је Закон о стварним 
правима донесен по поступку и на начин 
утврђен у складу са уставним и законским 
процедурама и да Република Српска има 
искључиво право да донесе овај закон што 
значи досљедну примјену члана 5 алинеја 4 
Устава Републике Српске, која гарантује да се 
уставно уређење Републике Српске темељи 
на владавини права. 

Одбор за уставна питања утврдио је од-
говоре Вијећу за заштиту виталног интереса 
Уставног суда Републике Српске на сједници 
18. јуна. 

Одбор је разматрао и утврдио одговоре 
на захтјеве Клуба делегата из реда бошњач-
ког народа у Вијећу народа Републике Српске 
за заштиту виталног националног интере-
са, на два закона, Закон о референдуму и 
грађанској иницијативи и Изборни закон Ре-
публике Српске.

Став Одбора за уставна питања у овим 
предметима је да поднесени захтјеви нису 
утемељени на Уставу Републике Српске, те да 
није повређен витални национални интерес 
дефинисан Уставом.

Сједницама Одбора је предсједавао 
предсједник Народне скупштине Републике 
Српске др Ненад Стевандић, који је и 
предсједник Одбора.

***
Независни одбор предложио 

Влади Републике Српске 

Кострешевић директор 
Полиције Српске

 
Независни одбор за избор директора 

Полиције Републике Српске на сједници 
одржаној 5. јула 2024. године упутио је Влади 
Српске приједлог да Синишу Кострешевића 
именује за директора Полиције, што је Влада 
и учинила.  

Чланови Независног одбора на сједници су 
се упознали са дописом министра унутрашњих 
послова Републике Српске Синише Карана 
у којем је дато позитивно мишљење о 
Синиши Кострешевићу, одабраном кандидату 
Независног одбора за директора Полиције 
Републике Српске, те су у складу са чланом 
18 став 2 Закона о полицији и унутрашњим 
пословима упутили приједлог Влади Републике 
Српске да кандидата Синишу Кострешевића 
именује за директора Полиције Републике 
Српске, на период од четири године.

Сједницом је предсједавао предсједник 
Независног одбора Гојко Павловић.
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У Народној скупштини Републике Српске одржана конференција „Мрежа европских 
центара за дигиталне иновације (EDIH): Услуге партнерских организација“

Припремити привреду за процес дигиталних иновација 

У Народној скупштини Републике Српске 
21. јуна одржана је конференција „Мрежа 
европских центара за дигиталне иновације 
(EDIH): Услуге партнерских организација“ 
коју је, у сарадњи са Одбором за европске 
интеграције и регионалну сарадњу Народне 
скупштине, организовао конзорцијум пар-
тнерских организација из Републике Српске.

Истакнуто је да је циљ конференције да 
се активности EDIH-а (European Digital Inno-
vation Hubs Network) представе клијентским 
предузећима, а учесници су били пружаоци 
услуга у области дигиталне трансформације 
као и представници предузећа која траже 
одређена ИТ рјешења за унапређење свог 
пословања.

Предсједник Одбора за европске инте-
грације и регионалну сарадњу Славиша Мар-
ковић изразио је задовољство што је конфе-
ренција организована уз подршку и учешће 

чланова Одбора.
„Значај конференције је вишеструк, али 

најбитније је припремити домаће привредне 
субјекте и предузећа за процес дигиталних 
иновација. То нас чека у будућности у проце-
су приближавања наше привреде Европској 
унији. Драго ми је да у раду конференције 
учествују бројни стручњаци, представници 
законодавне и извршне власти, привреде и 
реалног сектора“, рекао је Марковић.

Он је истакао да ће Одбор за европске 
интеграције и регионалну сарадњу и у наред-
ном периоду подржавати овакве скупове и 
конференције.

„Очекујем оваква и слична стручна 
окупљања још више у будућности и даћемо 
пуну подршку тим скуповима. Хвала свима 
који су били учесници конференције. Циљ је 
био да заједно укажемо на важност примје-

не савремених информационих технологија 
и системске подршке дигиталној трансфор-
мацији наше привреде неопходне у процесу 
придружења земље Европској унији“, казао је 
Марковић.

Бојан Ћудић из EDIH конзорцијума рекао је 
да су њихови партнери Дигитални иновациони 
хаб ONEX, Универзитет у Бањoj Луци и Универ-
зитет у Источном Сарајеву, компаније Мтел и 
Ланако, као и Агенција за посредничке, инфор-
матичке и финансијске услуге Српске. 

„Ова мрежа подразумијева сет услуга 
које треба да олакшају дигиталну транфор-
мацију малих и средњих предузећа на овим 
просторима“, рекао је Ћудић. 

Министар за европске интеграције и 
међународну сарадњу Републике Српске Зла-
тан Клокић рекао је да ће ресорно министар-
ство активно радити на унапређењу сфере 
дигитализације у Републици Српској да би 
грађанима и привредницима било олакаша-
но добијање личних и других докумената по-
требних у животу и пословању.

„Циљ је да се унаприједи сфера дигитали-
зације у Српској и да људи и наши привредни-
ци уштеде вријеме када је ријеч о активности-
ма попут издавања личних докумената и оних 
који су им потребни за пословање, да мање 
времена проводе на шалтерима. То је веома 
битно за Српску и њену привреду“, појаснио 
је Клокић.

Министар комуникација и транспорта у 
Савјету министара БиХ Един Форто рекао је 
да БиХ, која је на овом плану у заостатку, тре-
ба да учини много више на плану дигиталне 
трансформације, што ће користити грађани-
ма и привредницима.

Мисија ОЕБС у БиХ организовала је 
11. и 12. априла 2024. године у Теслићу за 
руководиоце  Службе Народне скупштине 
Републике Српске радионицу о теми „Ја-
чање вјештина руковођења“, чији је циљ 
унапређење рада и повећање ефикасности 
Службе парламента.

Првог дана 
радионице, којој 
су присуствовали 
генерални секре
тар Народне ску
пштине Боран 
Босанчић и замје-
ник генералног 
секретара Дарко 
Милаковић, пре-
давач Аида До-
лић говорила је 
о препознавању 
и унапређењу по-

тенцијала у тиму, анализи тимских потен-
цијала и подстицању сарадње, нагласивши 
значај идентификације кључних компетен-
ција и способности у тиму.

Другог дана радионице обрађене 
су теме које се односе на планирање, 

управљање и успјешну реализацију по-
словних задатака. Истакнута је важност 
постављања јасних циљева и очекивања 
те ефикасне комуникације у вођењу тима.

Босанчић је истакао да је главни 
циљ обуке даљи развој Службе Народне 
скупштине уз усвајање нових метода рада 
и примјену савремених стратегија, те под-
стицање оперативности, одговорности, 
стручности и ефикасности у раду.

„Служба Народне скупштине је функ-
ционална, добро организована и профе-
сионална, а стручним обукама настојимо 
додатно унаприједити њен професионал-
ни и тимски рад неопходан за јачање пар-
ламента“, рекао је Босанчић.

Радионицу је организовао Одсјек за 
демократско управљање Мисије ОЕБС-а у 
БиХ.

Радионица „Јачање вјештина руковођења“ за руководиоце у Служби Народне скупштине  

Најважнији одговорност и тимски рад
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Састанак са представницима организација проистеклих из  
Одбрамбено-отаџбинског рата

Подршка употреби заставе, грба и химне Српске

Предсједник Стевандић присуствовао отварању изложбе слика „Краљ Петар Први“ 

Култура чува идентитет и духовност српског народа

Предсједник Народне скупштине Репу-
блике Српске др Ненад Стевандић рекао је 
да представници организација проистеклих 
из Одбрамбено-отаџбинског рата и ратни 
команданти Војске Републике Српске /ВРС/ 
подржавају Нацрт закона о допуни Закона о 
употреби заставе, грба и химне, те да је на 
састанку 18. jула у парламенту с њима дого-
ворено да се крене и у формирање Музеја 
ВРС.

Стевандић је изразио захвалност за на-
ведену подршку акту који је предложио, а 
тиче се, како је навео, враћања и коришћења 
заставе, грба и химне Српске у јавним про-

сторима, инситуцијама, канце-
ларијама, на трговима.

Он је након данашњег 
састанка са представницима 
организација проистеклих 
из Одбрамбено-отаџбинског 
рата о Нацрту закона о допу-
ни Закона о употреби заставе, 
грба и химне рекао да је на 
идеју окупљених конципиран 
приједлог да се формира Музеј 
ВРС.

„У том музеју би били број-
ни експонати путем којих би 
наша дјеца и будући нараштаји 
требали да виде оно што има 

везу са нашом националном историјом и 
стварањем Српске“, рекао је новинарима 
Стевандић.

Он је обећао да ће идеју о формирању 
Музеја ВРС „погурати“ да буде одлука Владе 
и финансијски подржана.

Ратни старјешина ВРС из Бањалуке Ве-
лимир Вукајловић је рекао да су за овдашњи 
српски народ битни застава, грб и химна, јер 
је то важно за трајно очување идентитета.

„Српска треба да вјечно постоји и има 
своја обиљежја, јер је и то оно за шта смо се 

борили и дали огромну жртву“, рекао је Ву-
кајловић и додао да је више него позитивна 
иницијатива за оснивање Музеја ВРС.

Састанку са Стевандићем присуствовали 
су некадашњи команданти Војске Републике 
Српске, представници Борачке организације 
Српске, Организације ампутираца „Удас“ и 
Удружења „Ветерани Републике Српске“ и 
Савеза логораша Републике Српске.

Поменутим нацртом закона је предвиђе-
на могућност да се заједно са истицањем за-
ставе и грба или амблема Републике Српске 
и извођењем химне Српске могу истицати 
заставе и грбови и изводити химне страних 
држава са којима Република има потписан 
Споразум о успостављању специјалних па-
ралелних односа, односно држава са којима 
поједини или сви конститутивни народи или 
остали или грађани у Српској имају зајед-
ничко историјско, културолошко и традици-
онално насљеђе.

Народна скупштина Републике Српске 
усвојила је 2. јула Декларацију о заштити 
националних и политичких права и 
заједничкој будућности српског народа и 
закључке у вези са овим документом са 
Свесрпског сабора у Београду, а 4. јула Нацрт 
закона о допуни Закона о употреби заставе, 
грба и химне.

Предсједник народне скупштине 
Републике Српске др Ненад Стевандић 
присуствовао је 15. јула у Музеју Републике 
Српске у Бањалуци отварању изложбе 
слика „Краљ Петар Први“ француског 
сликара Луја Валда Барбија поводом 180 
година од рођења краља Петра Првог 
Карађорђевића Ослободиоца. Изложбу 
је отворила министар просвјете и културе 
Жељка Стојичић.

Том приликом 
Стевандић је изја
вио новинари
ма да не постоји 
граница коју срп
ска култура не 
може да пређе.

„Ова изложба 
данас свједочи о 
величини културе 
једног народа, 
која надилази 
све ријеке и све 
административне 
границе“, рекао је 
Стевандић.

Према његовим ријечима, ово није 
само институционална већ је сарадња и 
комуникација између истог народа који 
живи на различитим обалама ријека, али 
у једном духовном царству, културном 
оквиру, једном језику, вјери и припадању.

Министар просвјете и културе Жељка 
Стојичић појаснила је да су ове изложбе 
резултат договора о потреби јачања 

системске, институционалне сарадње 
Српске и Србије на пољу културе и стварању 
јединственог културног простора.

„Увијек када наступе тешки тренуци 
за један народ, уз духовност, култура 
је оно што му даје снагу потребну за 
очување идентитета и опстанак“, рекла је 
Стојичићева.

Директор Музеја Републике Српске 
Давор Стика истакао је огромну важност 
изложбе која се, како је рекао, може 
мјерити кроз политички, куртолошки, 
историјски и свакав други вриједносни 
аспект, јер је ријеч о изложби о краљу 
Петру.

„Истовременим отварањем изложби 
у Бањалуци и Београду“, навео је Стрика, 
„Српска и Србија показују да његују и 
промовишу заједничку историју, културу 
и традицију и да српски народ има 
јединствен идентитет гдје год се налазио“.

Он је изразио увјерење да ће ово бити 
само почетак будуће сарадње.
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Предсједник Народне скупштине Ре-
публике Српске др Ненад Стевандић при-
суствовао је 4. јуна у Бањалуци Петој кон-
ференцији о теми „Локална самоуправа у 
Републици Српској“, у организацији сту-
дената Правног факултета Универзитета у 
Бањој Луци.

На конференцији је истакнуто да је у 
изради стратегије развоја и стварања савре-
мене и ефикасне локалне самоуправе неоп-
ходна сарадња свих нивоа власти, уз актив-
но учешће струке и академске заједнице.

Предсједник Стевандић на скупу је 
поручио да је на плану функционисања и 
развоја локалне самоуправе у Републици 
Српској битно чути глас студената и ака-
демске заједнице, чиме се и носиоцима 
власти свакако отварају нови хоризонти, 
као и усмјерења у смислу чиме требају да 
се баве и шта је најважније у вези с тим.

Он је изразио наду да ће се на овом 
скупу постићи консензус да квалитетни 
млади људи остану и опстану на овим про-
сторима, те да се на том плану у Републици 
Српској, као и до сада, стварају перспекти-

ве и за њихово запослење, иако су свјетска 
и европска економска кретања врло дина-
мична.

Петој конференцији о теми „Локална 
самоуправа у Републици Српској“ 
присуствовали су министар управе и 
локалне самоуправе Републике Српске 
Сенка Јујић, челни људи бројних локалних 
заједница у Републици Српској, као 
и бројне званице из јавног, научног и 
друштвеног живота, те руководство 
факултета и студенти.

 Поводом информације да је Централ-
на изборна комисија БиХ на 27. сједници 
одржаној 30. маја 2024. године поново 
признала спорни гласачки листић листе 
ПДП-а за Дом народа Парламентарне 
скупштине БиХ из Републике Српске, пред-
сједник Народне скупштине Републике 
Српске др Ненад Стевандић је саопштио да 
је недопустиво да се користе манипулације 
Уставног суда БиХ, Суда БиХ и ЦИК-а БиХ, да 
би се прекрајала изборна воља посланика 
Народне скупштине Републике Српске у 
процесу избора делегата Дома народа БиХ.

„Уставни суд БиХ је претходно дјели-
мично усвојио апелацију ПДП-а и потвр-
дио да им је повређено право на слободне 
изборе у вези са избором делегата у Дом 
народа Парламентарне скупштине БиХ у 
Народној скупштини Републике Српске (не 

упуштајући се у оцјену важења спорног 
гласачког листића), а Суд БиХ све је вра-
тио ЦИК-у БиХ на поновно одлучивање, 
приликом којег је поново признат спорни 
гласачки листић“, наводи се у саопштењу 
предсједника Стевандића.

Истакнуто је да је увидом у спорни 
гласачки листић за избор делегата из Репу-
блике Српске у Дом народа Парламентар-
не скупштине БиХ из реда српског народа 
видљиво да се на дну гласачког листића 
налази одјељак под називом „Напомена“ 
гдје у првој реченици стоји упутство о гла-
сању: „Гласање се врши стављањем знака 
Х у квадратић поред назива предлагача 
кандидатске листе (политички субјект или 
посланик заступљен у Народној скупштини 
Републике Српске)“. 

„Изглед и садржај гласачког листића и 

начин на који се гласа је утврђен Упутством 
о поступку спровођења посредних избора 
за органе власти у БиХ обухваћених Из-
борним законом БиХ („Службени гласник 
БиХ“, бр. 75/22 и 83/22). Увидом у спорни 
гласачки листић видљиво је да је квадрат 
са текстом: „ПДП-Партија демократског 
прогреса“ прекрижен (не ради се о знаку 
Х), а да је квадратић поред назива пред-
лагача кандидатске листе остао празан. На 
основу овог видљиво је да спорни гласачки 
листић није попуњен како је то прописано 
у споменутој напомени и да је самим тим 
неважећи према Упутству о поступку спро-
вођења посредних избора за органе вла-
сти у БиХ обухваћених Изборним законом 
БиХ, што је исправно утврдила Комисија за 
избор и именовање Народне скупштине 
Републике Српске“, додаје се у саопштењу.

Пета конференција о теми „Локална самоуправа у Републици Српској“ у Бањалуци

Циљ – ефикаснија локална самоуправа

Саопштење предсједника Народне скупштине Републике Српске поводом поновног 
признања спорног гласачког листића за Дом народа БиХ

Недопустива манипулација прекрајања изборне воље
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Предсједник Народне скупштине Репу-
блике Српске др Ненад Стевандић изјавио 
је 25. априла у Палама да су Срби у Другом 
балканском рату издржали тешка времена 
и изазове, а да ни данашња времена нису 
мање тешка и мање изазовна.

Стевандић је рекао отварајући излож-
бу „Други балкански рат на фотографијама 
и документима“ аутора Дејана Антића да 
треба његовати знање о својој националној 
историји и духовној величини јер је српска 
историја раме уз раме са историјом много 
већих и познатијих народа, којој се и многи 
од њих клањају.

„Зашто је (француски) пуковник 
Жак Огар штитио српске енклаве на 
Косову? Он је сам рекао да је његов 
ујак погинуо заједно са српским офи-
цирима у Првом свјетском рату и да 
је био задивљен њиховом снагом. 
Мислим да нисмо нимало другачији 
народ од људи који су били у Гвозде-
ном пуку, који су као академици узи-
мали пушку да бране своју земљу, 
као што мислим да бисмо ми данас 
урадили“, нагласио је Стевандић.

Он је истакао да тежина изазова 
само говори о величини народа који 
може да их издржи, наводећи да је у 
Првом балканском рату српски народ 

био отписан јер је сматрано да ће бити пот-
пуно поражен, а слично је било и у Другом 
балканском рату.

Према његовим ријечима српски народ 
је из свих тих изазова изашао као побједник.

„И данас многи народи или велике 
земље, када гурају Резолуцију о Сребрени-
ци, мисле да ћемо ми да изгубимо, али и 
српска војска, која је била пред Кајмакчала-
ном, размишљала је о томе колико је тешко, 
али се попела. Зато ћемо и ми да се попне-
мо на друга брда у нашој будућности“, рекао 
је Стевандић.

Предсједник Народне скупштине Репу-
блике Српске др Ненад Стевандић угостио 
је данас у Бањалуци ученике трећег и чет-
вртог разреда Економске школе из Добоја 
и том приликом упознао их са радом и 
надлежностима Народне скупштине, те од-
говарао на њихова питања.

У разговору са ученицима Стевандић 
је истакао важност тога да млади људи 
стекну утисак да Народна скупштина Репу-
блике Српске није недодирљива институ-
ција. Он је изразио увјерење да ће многи 
од присутних ученика једног дана постати 
народни посланици.

Тијана Васиљевић Стокић, директор 
Економске школе, захвалила је предсјед-
нику Стевандићу на гостопримству и дода-
ла да је један од циљева посјете да дјеца 
спознају и заволе институције Републике 
Српске.

„Надам се да ће дјеца из ове посје-
те боље спознати институције Српске и 
схватити да је живот лијеп и у Републици 
Српској те да ће у њој остати“, рекла је Ва-
сиљевић Стокић.

„Велика је част и захвални смо на при-
лици да продубимо своје знање и интере-
совање о нашим институцијама и надам се 
да говорим у име свих својих колега када 
кажем да је ово било јако битно искуство“, 
рекла је Кристина Савић, ученица четвртог 
разреда Економске школе.

Посјета ученика организована је у 
оквиру програма Дани отворених врата.

Изложба „Други балкански рат на фотографијама и 
документима“ у Палама

Срби издржали тешка времена  
и изазове

Народну скупштину посјетили ученици Економске школе из Добоја

Млади треба да упознају институције Српске

У АНУРС одржан научни 
скуп „Српски духовни 
идентитет“

Најстарије српско 
писмо и богомоље

Предсједник Народне скупштине 
Републике Српске др Ненад Стеван-
дић присуствовао је 11. априла у Ака-
демији наука и умјетности Републике 
Српске у Бањалуци отварању науч-
ног скупа „Српски духовни иденти-
тет“ који за циљ има да се са научног 
аспекта цјеловито сагледају токови 
развоја, савремени изазови и даљи 
развој идентитета.

Том приликом Стевандић је пору-
чио да се српски духовни простор и 
идентитет темеље и на српском влас-
ништву земље, цркава, манастира, 
писма и културе.

„На простору БиХ најстарије 
писмо, идентитет и богомоље управо 
су оне које припадају нашем народу“, 
навео је Стевандић и додао да је то 
све директно везано и за настанак Ре-
публике Српске.

Скупу су присуствовали представ-
ници руководстава Академије наука и 
умјетности Републике Српске и Српске 
академије наука и уметности, који су 
организатори, и друге званице из 
јавног, научног, духовног и друштве-
но-политичког живота.
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